

NUMERUL 10 BANI

NUMERUL 10 BANI

ABONAMENTELE
INCEP LA 1 SI 15 ALE FIE-CAREI LUNI
SI SE PLATESC TOT-DUA-UNA INAINTE

Adevărul

Să te ferești Române de caștă strein în casă

V. Alexandru

ANUNCIURILE

DIN București și județe SE PRIMESC MĂNTUII LA
Administrație
DIN Streinătate, DIRECT LA ADMINISTRAȚIE ÎN
la toate oficiile de publicitate

UN NUMER VECHIU 80 BANI

ADMINISTRAȚIA
PASAJUL BĂNZEI NAȚIONALE (CASELE KARAGEORGEVICI)

Director politic: ALEX. V. BELDIMANŪ

REDACȚIA
PASAJUL BĂNZEI NAȚIONALE (CASELE KARAGEORGEVICI)

REVOLUȚIA DIN MACEDONIA

RESSU-ARTON
CATARGIU-DUPUY

de Galați; ei își aruncaseră ochii și
asupra lăzei Vistieriei.

Și când te gândești că acești doi se-
meni ai lui Zărelea și Mărunțelu sunt
liberi, silit ești să recunoști în toată
goliiciunea și decadența morală în care
se zvârcolește această nenorocită țară.

Nu ne-a mai rămas nimic de invi-
diat sernanei Franței care și ea a că-
zut în mânele unei bunde de gheșef-
tari, de hoji nerușinați, candidați la
portofoliu ministeriale și la mandate de
deputați.

Junimii sunt reprezentați în mi-
nister prin trei bărbați cari au o re-
putațiune de cinste.

Acei junimiști s'au plecat înaintea
voinei a doi colegi ai lor cari voesc a
arunca mușamaul lahovaro-catargistă
asupra întregii panamale din Galați.

Avem un Arton în persoana lui
Ressu.

Avem un Dupuy în persoana lui
Catargiu.

De ce nu am avea și un Thevenet
în persoana lui Marghiloman?

Mica s'ărbă trebură să se facă dem-
nă de sora ei mai mare în latinitate!!

Alex. V. Beldimanu.

A se citi la ultimele infor-
mații știrile relative la agita-
țiile rusești în Dobrogea.

Gravitatea situațiunei

După căderea lui Stambulof

Curentul rusofil din Bulgaria, crescînd
tot mai mult, prințul Ferdinand a crezut
că va potoli fierberea din țară înlăturînd
pe Stambulof.

Căderea acestuia de la putere a fost foarte
rău primită de către Austria, și imediat
lupta între influența austriacă și influența
rusească începu cu mai multă furie.

O propunere

Din cercuri foarte autorizate știm că
Stambulof, după ce a luat și avizul Austriei,
a propus regelui Carol, prin intermediul
fostului agent bulgar Teodorof, ca, înlă-
turiindu-se prințul Ferdinand de Coburg
să primească Coroana Bulgariei.

Regele Carol a refuzat această propunere,
spunînd că «neavînd temperamentul unui
aventurier, așteaptă de la evenimente înde-
plinirea visurilor sale».

De și cel mai mare secret a fost păstrat,
Rusia a fost pusă în curentul celor petre-
cute, iar D. Teodorof, considerat ca un
amic al lui Stambulof, a fost imediat înlă-
tuit la București.

Intențiile Austriei

S'ar părea curios că tocmai Austria să
împingă pe romini înainte și să'i hotărască
a pune piciorul în Bulgaria. Cu toate a-
ceste „bună-voință“ Austriei este afară din
îndoială.

În adevăr Austria, influențată de poli-
tica maghiară, voeste să nemească pe ro-
mini făcîndu-i să întrevadă cuceriri de cea-
laltă parte a Dunării. Cu chipul acesta
regatul Romîni fiind angajat ca toate for-
țele sale în direcția Balcanilor chestia ar-
delenească va fi dată uitării și toată agi-
tația de peste munți va cădea în baldă.

Scopul diplomației Austro-Maghiare este
așa dar, ca să facă rominilor cele mai î-
spititoare făgădueli și să le deschidă cele
mai strălucite perspective, doar se va sfîrși
odată cu Liga Culturală și doar rominii de
peste munți vor fi parasiți în ghiarele și
în temnițele Ungurești.

În fața evenimentelor

Acuma e lucru neîndoiș că Rusia lu-
crează din nou la înflăcărarea Orientului.

Față cu luptele din Macedonia și cu cele
petrecute la Sofia, nu se poate ști ce va a-
duce ziua de mîine. De aceea ministerul
de rezbel a primit ordinul ca să pregă-
tiască cit mai repede planul de mobilizare
pentru ca, la un caz de nevoie, trupele să
poată porni în cel mai scurt timp.

Tot pentru același motiv, în anul acesta
nu s'au plătit lefurile profesorilor pe două
luni înainte. D. Ghermani a fost înștiin-
țat să facă cele mai mari economii și să
fie la dispoziție sume cit mai mari fiind-
că nu se știe ce întorsătură pot lua eveni-
mentele.

Iată care este adevărata stare de lucruri
față cu evenimentele din Bulgaria.

Dragoș.

SATIRA ZILEI

Faceți-vă milă și pomană!

Pentru întreținerea Guzei partidei aflăm că
delegatul a hotărât să ridice un nou impozit
de pe spețele muncitorilor.
De oare-ce partida este internațională și?
Nădejde a făgăduit dreptul de vot la toți stră-
nii din România, un perceptor-ambulant al
partidei s'a adresat și Corporației brazașilor
din Capitală. Pe aci trezise, însă, perceptorul
bulgar al legiunilor macedonene, așa că repre-
zentantul socialismului lui Nădejde dar fără nă-
dejde, a rămas cu buzele umflăte și cu buz-
narele deumflăte.

A dona zi a și apărut în Lumea Nouă un ar-
ticol fulgător prin care se atrăcea atenția
guvernului asupra agitatorilor bulgari, cari pun
la contribuție pe conaționali din România.

Văzînd că în această direcție s'a făcut flasco,
bunul de legat a decis să dea mai multe baluri
cu surprize pentru buzunarele muncitorilor.

În cel mai apropiat No. vom da programul
serbarilor în urma cărora vor petrece, mai ales,
cei de la Lumea Nouă.

Vax.

AGITATIILE BULGARILOR

Nu mai încapă umbră de îndoială că bul-
garul cari locuiesc în România adună fonduri
și caștă și înlocuiește voluntari pentru turba-
rile din Macedonia. Ziarele semi-oficioase ca
L'Independance Roumaine, constată lucrul.

Ziarul în chestie atrage atenția guvernului
asupra acestui fapt și-i cere să pue capăt u-
nor agitații primejdioase pînel generale.

E curios cum guvernul e cel din urmă î-
nștiințat de agitațiile pe care le făptuiesc în
țară diferiții străni și cum comploturile lor
sînt cunoscute de toată lumea, iar de gu-
vern ba.

Dacă agitația asta ar fi făcută numai ur-
at de bulgari, de sigur că de mult i s'ar fi
pus capăt. Dar cum printre bulgari trebne
să-i vire coala și o sumă de agenți mîscă-
lești, guvernul n'are, nu vede, nu știe ni-
mic. Frica de sfînta Rusie e așa de adine în-
trat în colanale conservatorilor, că prezenta
a o sută de eurasate englezești la grîule Du-
nării i-ar speria mai puțin de cît mîtra urlo-
cnoasă și suspetă a unui singur agent secret
mîscăleșco.

Dacă bulgarul, fără să fie instigat de ni-
meni, ar stringe fonduri și ar luera pe căile
normale, pe căi morale și culturale, pentru
derobirea macedonenilor, noi n'am avea ni-
me de zis, din contră, n'ar părea bine. Dar
cînd oamenii ăștia se fac instrumentul orb al
pătimășilor politici rusești, cari prin asasinat,
revoluții și războaie vor să ridice jusal tur-
cose de pe grumazii popoarelor creștine din
peninsula balcanică pentru a'l înlocui cu ju-
gal absolutismului rusec, mai primejdios ca
cel turcesc, atunci bulgarul nu mai pot avea
sprînjul nostru moral și guvernul e dator să
intervie cu cea mai mare energie pentru a pune
capăt agitațiilor acestora.

Lynx.

Presupușii asasini

ai lui Stambulof. — Tufekcief. — Trecutul
lui. — Motive de răzbunare. — O pagină
neagră din vremea terorii în Bul-
garia.

S'a anunțat că unul din cei bănuți d'a
fi luat parte la asasinatul lui Stambulof
ar fi și un oare-care Tufekcief. Cine e a-
cest Tufekcief?

Un corespondent al ziarului Figaro a
avut zilele trecute o convorbire cu un
frate al acestui Tufekcief, un tînar care
studiază la școala de inginerie din Liège.

Iată cite-va părți mai interesante din
această convorbire:

Motive de răzbunare

Tînarul Tufekcief spune că numai din
ziare a aflat despre asasinatul lui Stam-
bulof și despre arestarea fratelui său
Naum. El nu crede însă cu nici-un preț
că frate-său ar putea fi vinovat.

«Cu toate astea, — spune Tufekcief am
fi avut toată dreptatea să urim pe Stam-
bulof, care a pus să omoare pe fratele
nostru cel mai tînar, un copil de 17 ani,
în cele mai mari chinuri»...

Tufekcief și Panitza

— Istoria asta, — urmă tînarul Tufek-
cief, — datează de pe vremea complotului
Panitza. Fratele meu, ca de alt-fel o mare
parte din Macedonienii din Sofia, era în
legătură de prietenie cu maiorul Panitza,
care îmbrățișase cauza revendicărilor Ma-
cedoniei, ale cărei drepturi sînt trecute
cu vederea, în contra dispozițiilor trata-
tului din Berlin.

«Erau însă numai legătură de prietenie
cum de alt-fel, fratele-meu avea și cu
oamenii de-al lui Stambulof, ca D. Petkov,
primarul Sofiei și alții.

Timpul terorii

— Cînd cu complotul lui Panitza, care
s'a terminat cu condamnarea și execu-
tarea conspiratorilor, Naum Tufekcief
era student la universitatea din Liège;
Battemberg îl trimisese cu bani din caseta

sa particulară, deosebindu-l între tinerii
ofiteri ai armatei bulgare.

«Cînd se descoperi complotul, se fă-
cure arestări numeroase la Sofia. Toți
cei cari avuseseră oare-cari legături cu Pa-
nitza, au fost aruncați în temniță. Printre
dinși Stambulof desemnă și pe cel mai
mic din frații Tufekcief, Denciu, care
venise din Macedonia ca să-și sfîrșească
studiile liceale la Sofia.

«Stambulof credea că Panitza avea
complici și în străinătate și voia să scoată
de la Denciu Tufekcief mărturisirea par-
ticipării fratelui său Naum la complot.»

Moarte teribilă

Cea ce spune mai departe tînarul Tu-
fekcief este de a se lua, negreșit, sub cu-
venita rezervă:

— Șase luni tînarul Denciu a fost chi-
nuit în toate chipurile. Îl arseră cu fiare
înrosite, îi smulseră unghiile de la
piciora și de la mîini...

«Copilul nu știa nimic și refuza me-
reș să acuze pe Naum. În cele din urmă,
desperat, aruncă în fața lui Stambulof
vorbele: «Tiranule, te disprețuiesc! Nu
vei afla nimic.»

«Atunci moartea-i fu hotărîtă. Stam-
bulof porunci să se verse petroleu peste
dînsul și nenorocitul copil fu ars de viu!»

Naum Tufekcief.

Naum Tufekcief s'a întors la Sofia mai
tîrziu și fu numit inginer la căile ferate
ale statului, cu reședința în Sofia.

El și-a păstrat relațiile cu Macedonienii,
compatrioții săi și făcea parte din comi-
tetul central pentru îmbunătățirea soar-
tei Macedonenilor la Sofia, — o asociațiune
politică, ce e drept, dar care n'are nimic
secret.

«În ce privește amestecul fratelui meu
în chestia asasinatului lui Stambulof, —
termină tînarul Tufekcief, — repet că nu
pot să-l cred, cu toată ura ce aveam a-
mîndoi pentru Stambulof. Noi ne credeam
în destul de răzbușaji, după ce tiranul
căzuse sub disprețul public. Dacă Stam-
bulof l-a bănuț pe el, de sigur a făcut-o
fiind-că de mult se aștepta la o răzbu-
nare din partea lui, pentru Denciu...»

Vest.

TIPURI

Albulescu



Albulescu este proprietarul, redactorul și vin-
zătorul ziarului Turnul Babilonului, care a avut
momentul său de vază după ce de murire.

Este originar din Oltenia, în special din Cra-
iova și are legături de rudenie cu foarte multe
familii boerști din localitate.

Ca orb-care Craiovean ce se respectă, Albulescu
a debutat pe scena vieții tocînd cu cel mai mare
brio averea rămasă de la părinți. A făcut călă-
tări, a operat obligatoriile cheltueli la Paris, a
cumpărat cai și a vrut să sperie lumea.

Cînd l'am cunoscut în separe declinul îi mai
rămăsese un cal alb, de singe arab, mic de talie
dar destul de vioi. Toate speranțele și le conce-
trase Albulescu în cele patru picioare ale Rosi-
nantei sale, de acea o inscria și o călărea inva-
riabil în toate cursele cele cu premii mari, de la
alergările din București. Dar geaba, căci Rosi-
nanta sosea în tot d'avnă cea din urmă.

Văzînd că sportul nu-i este prielnic, amicul
îmbrățișă cariera armelor și intră în arma ca-
valeriei la Boșorți. Zeul Marte a fost tot afit de
îngrat, și, în sfîrșit, Albulescu, sătul de mizeriile
îndurate pe pîmintul său natal, a plecat ca vo-
luntar în Tunis.

La Marsilia intră în vorbă cu un Francez care
î admiră barba' lungă și frumoasă; dar Al-
bulescu, nici una n'îi dădă, îi spune că o are
de vînzare. Francezul făcea pe Toma necredin-
ciosul, însă cum atriolul nostru îl conduse într-o
bărbierie unde îi cedă poloaba figurei sale pe
prețul de 5 lei.

Ziarul și l'a lansat în modul cel mai original:
a legat o batistă în vârful bastonului, purtînd-o
ca un steag, apoi s'a înarmat cu vioară și s'a
pus în caoul a vre-o două sute de copii. În ha-
lul acesta a cutreerat străzile principale, pîna
cînd poliția l'a pus la rezon.

Turnul Babilonului era foarte cîntat în pri-
mele momente ale aparițiunei sale. Ca organ „Mo-
nopoloslo etc. etc.“ era destinat să intre în
toate mîinele. Prețul gazetei varia, apoi, după
mîtra cumpăritorului: „30 de bani pentru
golan“, „50 centimes pour les intimes“.

Cele mai multe exemplare Albulescu le desfacea
la gara de Nord unde ataca pe voiajori. Intr'o
zi Ion Brătianu care tocmai pleca la Florica îi
luă un exemplar și îi dete 5 lei. Văzînd că Albu-
lescui nu'i dă restul Brătianul îi zise:

— Dar cusuul?

— Brătianul n'are cusur, îi răspunse Albu-
lescui.

O bucată de vreme negotul a mers strînd, dar
cum toate au un sfîrșit în lumea aceasta spec-
tul caliciei se ivi la orizont. Dar Albulescu era
om de resurse. Din înfîmțare făcu cunoștință cu
o slujnică unguroaică destul de frumoasă. Fără
multă parlamentare confratele nostru se înamoră
de dînsa, o înbrăcă curat și începu s'o poarte
cu dînsul prin birturi, pe la Capsa etc. Vînzarea
încosu să se urce iarăși.

Peste cite-va zile necredincioasa lui învîrșe, ne-
multumită cu existența ce i-o făcea Albulescu, o
șterse la sîndătoasa. Atunci avu loc cea faimosă
sinucidere cîmîr revoleur de salon din care vechiul
sportsmen nenorocos se alege cu bunădate de piele
găurită.

În momentele acestea Albulescu a nîerdat vaza
de altă dată, eccentricul de odinioară a făcut loc
burghezului, iar Turnul-Babilonului face concu-
rență Monitorului Comunal.

Așa trec celebritățile.

Vardalabum.

Potlogăriile din Galați

Puterea lui Ressu. — Robescu sacrificat? —
Ce vor face Brenning-Șapira? —
Concluzie.

Evenimentul cel mai important și mai
scandalos din anul țărei — căci din ne-
norocire la noi evenimentele importante
sînt în deobște scandaloase — e că Ressu,
de și grav acuzat în ordonanța D-lui ju-
decător de instrucție Caracac din Galați,
nu numai că se plîmbă liber, că continuă
a fi primar, dar nu-i nici măcar dat în
judecată.

Puterea lui Ressu

De unde-și strage Ressu puterea asta mi-
sterioasă? Slavă Domnului! și Robescu era
stîlp conservator, om de încredere al gu-
vernului, prefect, fost primar, și cu toate a-
stea l'au turnat la dubă ca pe dînsul.

Dacă s'au comis potlogării cu concesi-
a Georgi, — și s'au comis de oare-ce ordo-
nanța judecătorului de instrucție le con-
firmă, — cine altul putea fi autorul moral
și principal al acestor potlogării? De si-
gur că Ressu, în calitate de primar al o-
rasului.

E oare cu puțință ca Robescu să fi tri-
potat afacerile comunei și Ressu, primarul,
să nu știe nimic? E archi-absurd să ne
închipuim așa ceva.

Pare însă că Robescu a fost un nepăsă-
tor: bea, minca, juca cărți, se bucura în
modul cel mai șgomotos și mai destrăbă-
lat de micile profituri luate de la Georgi,
dar la ziua de-apoi, la ziua judecătii nici
nu se gînda.

Și această zi de-apoi Pa surprins fără
nici un mijloc de apărare.

Ressu a fost însă mai șmecher. El a co-
lecționat toate probele materiale prin care
putea pierde încă vre-o cite-va duzini de
politician și tiri chiar guvernul în pră-
pastie, în ziua cînd ar fi îndrăsnit parche-
tul să-l pue la răcoare.

O vizită de perchiție minuțioasă la do-
miciliu în absența lui, i-ar fi nimicit ori-
ce puțință de a scăpa. Noi am atras din
vreme atenția parchetului asupra acestui
punct, sfălîindu-l chiar să supravegheze
pe prietenii și pe oamenii de afaceri ai lui
Ressu. Parchetul n'a luat nici o măsură
și acum Ressu e tare și mare, ba încă, co-
lac peste pupăză, continuă a fi și primar!

Robescu sacrificat?

Oare Robescu să plătiască el singur toate
potlogăriile comise? Dacă n'are nici un
mijloc de-al trage și pe Ressu pe banca
corecțională, e evident că Robescu va în-
funda singur pușcăriia.

Afară numai dacă Ressu nu s'a milos-
titiv și cu dînsul, impunînd guvernului o
anume conduită. Și conduita asta e cunos-
cută: amînări peste amînări, suplimente de
instrucții, chemări de martori, apeluri,
casări, declinări de competență, toate su-
rubarile juridice se vor întrebuișa pentru
a face ca procesul sa tărăgăniască cu a-
nii, să fie dat cu vremea uitării.

Am mai văzut noi de-al de astea și ce-
ar fi dacă le-om mei vedea? Ia nimica.

Brenning-Șapira

Cu aceștia lucrul va fi mai lesne. Ori
sînt și ei supuși la sistemul descris mai sus,

ori vor fi condamnați la o lună-două închisoare, mulțumiți cu ceva sume ca să tacă și pe urmă expulzați.

Și să nu ne prinză mirarea când i-om vedea ajunși consuli ai țării prin cine știe ce porturi îndepărtate.

Concluzie

Concluzia celor de mai sus va fi o întrebare pusă ziarelor guvernamentale.

Guvernul a dizolvat mai toate consiliile comunale, adesea pe motive ridicole. Dacă asupra unii primar din opoziție ar fi apăsător a zecea parte din învinuirile care apăsă asupra lui Ressu, vai de capul lui! Cum ar mai fi infundat pușcări.

Acuma nu zicem că Ressu să fie numai de cit depus, — dar de ce guvernul nu'l revocă sau nu'l silește măcar să-și dea demisia?

Li dă sau nu-i dă mîna guvernului s'o facă? Asta-i întrebare. Dacă Ressu continuă să rămîie primar, cu toate gravele acuzații pe care i-le aduce ordonanța judecătorească de instrucție, ce probă mai bună voiți că omul asta poate da de gît, cînd o vrea, încă vre-o trei duzini de pușcași?

Index

Știri Mărunte

* Pe ziua de 1 Septembrie viitor se vor vinde în loturi următoarele moșii ale statului din Teleorman:

Dorobanțul din plasa Că-mățui cu 53 loturi de cite 10 și 25 hectare.

Frumoasa din plasa Dumărești cu 25 loturi din care 16 de cite 10 hect. 8 de cite 25 și unul de 11 hectare.

Făulensă din comuna Frumoasa, plasa Dumărești cu 21 loturi, mai mari și mai mici.

* Se pare că experiențele curselor factorilor poștali cu velocipedul, ar fi dat rezultat multămitoare.

Ridicarea scrișorilor cit și serviciul distribuiri el lor în oraș s'a îmbunătățit cu acest sistem.

S'a elaborat un regulament și s'au pregătit instr. učeluri după care să se conducă factorii velocipedisti.

* Făcîndu-se săpături pe teritoriul comun. Cucuteni, din județul Iași, s'a dat peste scheletul unui om preistoric.

Importanța acestei descoperiri este că după caracterale antropologice ale scheletului, ca și după unele și vase, această stație aparține perioad. I neolitice. Scheletul descoperit are prin urmare vîrstă de 3000 pînă la 4000 de ani.

* A ceasta e a 37-a stațiune descoperită de d. profesor Iegăan Beldiceanu în cel 11 ani de cînd se ocupă cu preistoria.

IMPRESIUNI

& PALAVRE

(Din Carnetul lui Chițbuș)

*Socoteala de acasă nu se potrivește cu cea din țirg. Incelt cu incelt compartimentul s'a umplut. A sosit un neamț cu barba roșie și cu ochelari albaștri, un Domn tînar cu un cățel într'un paner, al neamț cu o pipă care puțea de te amețea, o Doamnă respectabilă, dar bătrîna, așa că d'impreună cu sub-scrișul ori ce aritmetică spune că eram cinci în vagon. Adio! dulci speranțe de somn sau cel puțin de întindere a picioarelor. Singura mea nădejde e că neamțul cu pipa, n'are bilet de cit pînă la Linz, iar Doamna respectabilă neavînd aproape de loc bagajii, probabil că nu face un lung voiaj.

Domnul cu barba roșie, își scoate ochelarii, apoi procede la scoaterea ghetelor și își întinde picioarele pe locușorul meu. Domnul cu cîmble, ridică panerul din rețea și face tandre declarații de amor cățelului care își ciulește urechile și dă din coadă.

— Die Bileten bitte! se aude conductorul. Domnul dă să acopere capacul panerului. E însă vazut de conductor. S'a începe o lungă discuțiune, între pasager și călător. Am înțeles că proprietarul cînelui e amenințat să plătească doi florini și 40 de creștari pentru amabilul quadruped. El protesta că-i prea mic cînele și că dacă nu se plătește pentru copil mici, de ce s'ar plăti pentru cățel. Totul a fost în zadar. La o a treia stație călătorul injurînd și murmurînd a trebuit să plătească voiajul cînelui, care protestează și el din cutie, latrînd.

Tragem perdeaua lămpii și fie-care ne întindem cum putem: Domnul cu barba roșie cu picioarele pe locul meu, eu cu picioarele pe

locul lui. Adormisem, cînd de odată în mijlocul visurilor, simt o gîdilătură expresivă la cea mai inviolabilă parte a corpului. Vexat, speriat, pun mîna să mă apăr de aceasta a-gresivă și pun mîna în același timp și pe corpul delicatului: era unul din papucii, neamțului cu ochelari. Ii era cald la picioare: și voind să-și scoată pantofii, mă sperie că se face asupra mea un monstroas atentat. Ca să mă apăr pe viitor, pun în dreptul picioarelor neamțului și a inviolabilității mele, cutia cu pălării și așa reîncep să reintru în lumea visurilor, în care ceruri albastre, roze de Alpi și edelweissuri catifelate, pe fondul unor munți cu creasta albă de ninsoare, contrastează terribil cu zăduful vagonului și mirosul neplăcut al aerului stricat de respirațiunea a cinci persoane și de picioarele neamțului.

Chițbuș.

CRONICA

Informații ciudate

Lanterna-și schimbă numele, dar n'atravul ba, zice un proverb craiovean. Ziarul idem însă, care se numește azi Unirea, scrie următoarele:

Floarea, flica comerciantului Ioniță Nicolăescu din comuna Bălești, umblind prin casa cu o lampă aprinsă i-a căzut din mîna și spărgîndu-se un frate al ei Dumitru în etate de 7 ani, care dormea în pat, sperîndu-se a căzut peste flu-cări și cauzîndu-i mai multe arsuri a încetat din viață.

Vezi D-ta, lucrul dracului! Floarea ia lampa în mîna, fratele ei Dumitru se sparge, să sperie, cauzează Floarei mai multe răni și pe urmă încețază din viață!

Dar astăaltă?

Moarte grabnică

Radu I. Mota din comuna Motățeș, venind cu vitele de la pășune imediat a încetat din viață fără să fie vre-o bănuială de cit că primarul crede a fi caz de holera. El e în vîrstă de 60 ani.

Nu e altă bănuială de cit aceia că primarul crede a fi caz de holera... Te-ai aștepta să afii după asta că primarul bănuia ar fi doctor; cînd colo însă el nu e alt-ceva de cit în vîrstă de 60 ani!

Dar autorul informațiilor ăstora ce vîrstă o fi avînd?

Fritz.

BULETIN ATMOSFERIC

Institutul meteorologic

București, 14 Iulie 1895, 12 ore ziua

Înălțimea barometrică la ... 756.9
Temperatura aerului C° ... 28.6
Vîntul slab de la N.
Starea cerului: noros
Temperatura maximă de ieri 30°
minimă de astăzi 19°
Temperatura la noaptea variază între +31° și + 9°.

Timp foarte frumos și liniștit în toată țara. Barometrul s'a coborît puțin pretutînd, iar temperatura a crescut. A plouat puțin în părțile muntoase ale Munteniei. În Moldova timpul mai răcoros.

Astăzi dimineată frumos în urmă puțin nor, barometrul se coboară încet.

ECOURI DIN STRAINATATE

Ciocnire în canalul de Kiel. — Un vapor suedez s'a ciocnit în canal cu un steamer englez. Cu toate stricăciunile suferite, vaporul și-a putut continua drumul la Hamburg. De la inaugurarea canalului, aceasta e a doua ciocnire întimplată.

Crime monstruoase. — În Londra, doi copii în vîrstă de 12 și 13, ani și-au asasinat pe mama lor pe cînd dormea, au incuțat oada în care se afla cadavrul, au luat toți banii și toate bijuteriile pe care le-au putut găsi și s'au pus pe chef și pe trai.

Tatăl lor lipsea, fiind chelner pe un vapor care mergea în America. O mătuașă a lor însă, văzînd că mama copiilor a dispărut de vre-o două săptămîni, a banuit crima și a vestit autoritățile. Cadavrul a fost găsit descompus și precocit asasinii au fost arestați. El nu arată nici o părere de rău, sînt veseli și nu se tem de pedeapsă.

Judecătorul de instrucție, înspăimîntat de niște ast-fel de criminali, unci în felul lui, nu a îndrăznit să urmărească afacerea și a in-

credințat pe copil unor medici alieniști ca să vadă dacă nu s'a nebulit.

Fata unui țesător din Waldenburg, Germania, și a omorît pe tată-său, l'a tăiat în bucăți, și într'un acces de nebunie, a mîncat o parte din el.

Conflict Anglo-Brazilian. — Există pe coastele Braziliei o insulă mîncică numită Trinitad, cu desăvîrșire nelocuită, neocupată de nimeni dar asupra căreia Brazilia avea pretenții de posesie. Anglia a ocupat-o ea zilele astea. Vestea a produs o mare emoție în Brazilia. S'a făcut meetinguri de protestare iar presa braziliană atacă pe Anglia cu mare violență. D. De Carvalho, ministru de afaceri streine, a remis D-lui Ph prs, ministru englez, o notă prin care se protestă în contra acestei ocupații.

Ghilotina în India. — În India, condamnații la moarte se spînzurau. Francezii au introdus însă ghilotina în posesiune le lor din India. I se telegrafiază în Le Temps din Paris că prima execuție cu ghilotina, s'a făcut în Sanderngor, posesiune franceză, în ziua de 33 Iulie st. n.

Astăzi, „Adevărul” începe publicarea în foiața a noului său roman Băutoarea de sînge.

INFORMATIUNI

Agitații rusești în Dobrogea

Emisari. — Espulsării. — Societatea de navigație rusă Gagarin. — Consemnarea divistei din Dobrogea.

Știrile cele mai neliniștitoare ne vin din Dobrogea și mai ales din Tulcea.

Populațiunea bulgară, și rusă este ațită pînă în ultimul grad de către emisarii ruși și de către unii agitatori bulgari puși în solda consulului rusesc Celibidachi din Tulcea. Grație nepuținței administrației din Tulcea căreia nu i s'a dat mijlocce pentru a avea o bună poliție, emisarii ruși și agitatorii bulgari sînt nestinjenii în acțiunile lor.

Frații Teodorof, unul vice-președinte al consiliului județean, altul ajutor de primar, precum și Radovici, al doilea vice-președinte al consiliului județean, întrefîn pe față relațiuni intime și foarte suspecte cu consulul Celibidachi. Frații Teodorof sînt veri primari ai lui Tufekci, unul din prepușii asasinii ai lui Stambulof.

Lucrurile au ajuns pînă acolo încît în consiliul comunal se vorbește mai mult bulgărește, rusește și grecește de cit românește. Aceștia agit pe țărani și pe bulgari să se înroleze în legiunea revoluționarilor din Macedonia, ba merg pînă a spune unora, că în curînd și Dobrogea va fi laată romînilor.

Zeci de emisari ruși, în mare parte ofițeri, trec din Reni în Tulcea și sub protecțiunea agitatorilor sus numiți, cîntrează localitățile din Dobrogea agitînd populațiunea.

De două luni se țîn într-o activitate continuă și oîd dată dovadă că sînt agitatori foarte îndemînați, căci pînă acum nimic nu se știa de dînșii.

Ei trecează prin Dobrogea drept negustori de vite din Rusia, dar în realitate nu cumpărău nimic.

D. Petre Carp timp de cite-va zile cit a fost în Constanța s'a convins de gravitatea agitațiilor din Bulgaria și în consiliul de miniștri de ieri a anunțat că, după științele sale, în acest moment sînt răspîndiți în Dobrogea vre-o 150 de emisari ruși.

D. Carp a stăruit pentru expulzarea lor imediată, ceea-ce s'a decis în principiu, dar s'a hotărît ca această deciziune să se supună întîii avizului regelui.

Afară de emisarii ruși trebuie să mai cităm pe profesorii bulgari de la gimnaziul și seminarul bulgar din Tulcea, cari sînt puși în solda Rusiei prin consulul Celibidachi. Aceștia organizează bande, cari apoi trec în Bulgaria.

Este mai grav, însă, că vapoarele societății de navigație rusească transportă zilnic un mare număr de ofițeri ruși deghizați în susul Dunării pînă la Lom-Palanca, de unde apoi se duc mai departe cu trăsuri pînă în Sofia și-apoi în Macedonia.

În urma acestor știri grave, guvernul a hotărît consemnarea diviziei independente din Dobrogea, precum și întărirea ei cu cite-va batalioane din corpul III de armată.

S'a luat măsuri ca în special granița dinspre Bulgaria, de la Silistra Nouă și pînă la Mangalia, sa fie păzită ziua și noaptea.

D. A. Ionescu, reporter al ziarului Lumea Nouă, pretinde că redactorul nostru Stop ar fi insinuat că D-sa are relațiuni nedemne cu poliția.

Dacă D. Ionescu va fi capabil să dovedească cum că Stop, a formulat asemenea acuzațiune la adresa D-sale, vom cere ca să fie proclamat cel mai mare cetățean al lumii vechi. La Lumea Nouă precum se știe cel mai prima e D. Ion Nădejde.

Plecarea regelui.

Stăruim în a crede de perfect adevărată știrea ce ne comunică o persoană în poziție de a fi bine informată, că regele Carol va merge la Ischl, în urma unei invitații a împăratului Franz Josef, care printr'un curier special i-a trimis o scrisoare rugîndu-l să vie de urg nță la Ischl.

Această invitațiune a fost făcută regelui în urma audienței acordate de împăratul Franz Josef prințul de Hohenlohe, cancelarul imperiului german.

Cu toate acestea, nici pînă azi data plecării regelui nu s'a putut încă fixa definitiv, din cauza evenimentelor ce continuă a se desfășura în Balcani.

E provabil, însă, că regele va pleca la finele săptămîinii viitoare la Ischl.

În momentul de a pune prima noastră ediție sub presă, primim de la corespondentul nostru din Bulgaria o telegramă în care ni se descriu ororile ce domnesc pe cîmpul de insurecțiune din Macedonia.

După cit se vede din corespondența aceasta, evenimentele din Bulgaria se precipită mai mult de cit ne puteam aștepta. La ediția III-a vom da toate amănuntele cuprinse în această corespondență telegrafică.

Panamaua din Galați

Sîntem în posesiunea ordonanței D-lui judecător de instrucție Caracac în afacerea Panamalei din Galați.

Credem de prisos a reproduce această ordonanță, de oare-ce ea spune aceleași lucruri pe cari le-am publicat deja și pe cari cititorii noștri le canose în de ajuns.

Procesul a fost repartizat la secțiunea 1 a tribunalului de Covirtul și se va judeca la 27 Iulie.

Ordonanța definitivă a D-lui jude instructor Caracac găsește caz de urmărire numai în contra lui Brenning, Șapira și Robescu, dînd caz de neurmărire în contra lui Somze și Martin. Acești din urmă vor figura ca martori în proces.

Partea civilă nu e constituită. Magistratii cari vor judeca procesul acestei panamale vor fi: D. Buzdugan, membru de ședință și D. Hamangiu, membru suplean.

Fotoliul ministerului public va fi ocupat de D. prin-procuror Panou. Dezbaterile vor urma mai multe zile.

Incendiu din Brăila

Din Brăila ni se telegrafiază, că astăzi noapte la orele 2 un mare incendiu a izbucnit la institutul elen Lumina proprietatea D-lui Biell.

Întreaga clădire între străzile Danubiului și a Rubinilor este în flăcări. Pompierii, garnizoana locală și poliția își dau toate silințele să localizeze focul, care amenință să se întindă în mod primejdios.

Panica în oraș este foarte mare; pagubele sînt enorme.

Cititorii vor găsi astăzi urmarea la foiața Cine-i ucigașul? pe pagina a patra.

STIRI TELEGRAFICE

BOKUM, 14 Iulie. — O explozie de grison s'a produs în mina prîntului Prus-el. S'a găsit 20 de victime; 12 sînt încă în mină; sînt 9 ranți.

LONDRA, 14 Iulie. — Pînă azi dimineată rezultatele cunoscut ale ațerilor erau: 893 unioniști, 156 liberali, 10 parneliști, 62 anti-parneliști și 2 lucrători.

Din Camera italiana

Baratieri la Roma.

ROMA, 14 Iulie. — Generalul Baratieri a sosit la 1 jum. după amiază. A fost primit la gară de președintele Camerei și de D-nii Blanc, Mocenni, Galli, Damoli, Boglioglio și diferite asociațiuni. A fost a-camat de public în mod călduros.

Camera. Generalul Baratieri a intrat la 5 ore după amiază în Cameră. Președintele l'a îmbrățișat și a zis că este interpretul sentimentelor Camerei urînd generalului bună-venire și exprimîndu-i înalta afețiune și admirația generală (aplatse vii și prelungite). L'a invitat apoi să depună jurămîntul de deputat. Generalul a depus jurămîntul în mijlocul noulor aplause.

Camera reia discuția măsurilor în privința tesaurului.

După oare-care chestiuni și replici se începe discuția bugetului afacerilor străine. S'a uosotit mai multe discursuri asupra politicii generale și africane.

Discuția măsurilor privitoare la tesaur s'a terminat și propunerile guvernului s'au adoptat.

Proiectul întreg se va vota mîine cu scrutin secret.

Din Cîmpina

Corespondența particulară a «Adevărului»

Mobilizarea

O mare neliniște domnește printre rîndurile regimentului I și IV de roșiori. Ordinul publicat de Adevărul este identic cu acele sosite diferiților ofițeri veniți aici în timpul verii.

Am întreat pe un ofițer superior din regimentul I de roșiori despre probabilitatea unei mobilizări. D-sa mi-a răspuns că i-a venit știrea de la ministri în același sens.

Mobilizarea, mi-a zis, el stă în strînsă legătură cu evenimentele din Bulgaria și Macedonia. Tot acest militar mi-a spus că în ultimul consiliu de ministri înut la Sinaia, regele a comunicat ministrilor întrebarea ce o va avea cu Franz-Josef în privința evenimentelor bulgare.

Regele va pleca pe la 21 Iulie așa susțin persoanele din jurul palatului.

Circulara lui C.C. Lascăr

D. sub-prefect Ionescu a adresat o circulară (proape identică cu cea publicată în Adevărul) tuturilor primarilor din plasa Prahova, invitîndu-i să pedepsească pe satenii cari cîntesc broșuri socialiste sau trimise de agenții liberali.

Circulara poartă numărul 826 din 1 Iulie 1895.

Stancef la Sinaia

Un prieten al meu care stă în strînsă legătură cu palatul mi scrie că Stancef, agentul bulgarei din Capitala venind în Sinaia, a cerut scuze pentru maltratarea D-lui Papinui, dînd tot odată știri regelui despre evenimentele din Sofia. Stancef a fost oprit la dejun de reg.

Gastro-enterita

Bintuc cu furie în satul Baneș I. Cu toate măsurile luate de d-rul plășei, boala n'a putut fi oprită.

FOIȚA ZIARULUI «ADEVERUL»

BĂUTOAREA DE SINGE

O licațiune dramatică

Sir John Mortimer era unul din cei mai bogăți bancheri ai Anglierei.

Nu era încă de trei-zeci de ani cînd venise din America și deschisese în mijlocul Londrei o casă de bancă din cele mai importante; căsătoria bogată pe care o făcu peste doi ani mai adăogă la averea lui deja considerabilă și autoritatea legăturilor de înrudire cu una din familiile cele mai respectabile din Marea Britanie.

În curînd i-se născu un fiu, și Mortimer se vedea acum în culmea fericirii. Din nenorocire, bucuriile acestor lumi sînt de scurtă durată...

După zece ani de o viață fericită, o catastrofă căzu asupra lui Mortimer ca un trîznit. Într-o seară, nevastă-sa căzu bolnavă de o angină, și cei mai celebri doctori din Londra nu izbutiră să o scape de la moarte.

Fu o grozavă încercare pentru sărmanul soț.

Desperarea ce-l cuprinsese fu atît de mare încît mai multe zile se află și dînsul între viață și moarte.

Înșirîșit gîndul la fiul său, portretul viu al femeii iubite, izbucni a triumfa în mintea lui și a'i readuce o rază de mîngiere.

Totuși, vechea'i veselie nu'i mai reveni nici odată... Mortimer rămase un om tăcut, ursuz, absorbînd mereu de afacerile sale în cari confundîndu-se căuta să-și mai uite durerea.

De alt-fel, această primă nenorocire nu fu, așa zicînd, decît începutul unui șir de dezastru cari trebuiau să'l lovească.

Din acel moment, în adevăr, se părea că nenorocul se pusese cu tot dinadînsul pe capul lui, săpîndu'i casa și amenințîndu'i nu numai averea, ci și onoarea.

Trei ani trecură ast-fel.

Cînd începe povestirea noastră, îl găsim într-o situație din cele mai critice; e redus la expediențe ca să mascheze prăpastia spre care-l tirăște fatalitatea, și deja, pe piața Londrei aîl circulat oarecari zgomote cari îl prezintă ca în ajunul unui faliment.

Într'una din zile Mortimer se întoarse acasă mai de vreme ca de obicei.

Era pe la opt ceasuri.

Cînd repede, sărutată pe fiul său, — un băiat de vre-o 12 ani, — și se duse drept în cabinetul său de lucru, la etajul întâiu.

Acî, se așeză la birou și începu să răsfoiască într'un dosar voluminos.

Era expunerea amănunțită a operațiunilor pe cari le făcuse de cit-va ani, și bilanțul precis și just al situației sale.

Nici odată pînă atunci John Mortimer nu văzuse prăpastia așa de aproape. — Două milioane! Ingină el trecîndu-și mîna pe fruntea'i palidă... Dacă nu voiți găsi jumătate din această sumă pînă la

sîrșitul lunii, sînt pierdut, dezonorat, și nu'mi va rămînea alt refugiu decît sinuciderea...

Își sprijini capul în mîini și se adînci în gîndiri.

Peste vre-o cinci minute, două sau trei bătăi la ușa cabinetului îl deșteptară din această dureroasă meditație.

Ușa se deschise — un om intră.

Era D. Balcam, primul său contabil, cel care dressase bilanțul pe care Mortimer îl avea naintea ochilor.

D. Balcam era ca de vre-o patru-zeci de ani; atîtudinea'i era gravă; o nuanță de tristea'i îi întuneca fața.

Mortimer luă iar dosarul.

— Am citit, zise, după un moment, — și situația care reiese din aceste documente atît de limpeză nu mi-a putut lăsa nici o îndoială. Sînt pierdut, nu-i așa?

— Domnule... ingînă Balcam.

— Fii sincer, prietene... Îți cunosc devotamentul, îți cunosc cinstea... și am avut întotdeauna cea mai deplină încredere în D-ta... Bilanțul ăsta e exact.

— Nu să poate mai exact.

— Sîntem datorî două milioane?

— Da, Domnule, două milioane, dintre cari cel dintîii plățibil peste 15 zile, iar cel-lalt la sîrșitul lunii viitoare.

— Și pentru a face față acestei situații, ce avem în casă?

— Abia zece mîi de lire sterline, adică a opta parte din suma necesară.

Se făcu o tăcere.

Mortimer zise iar:

— Ai fost la frații Thomson?

— Da, Domnule.

— Și n'au vrut să ne scomezte trațele la Bombay?

— Același raspuns.

— Au refuzat.

— Și frații Barclay?

— Și banca continentală?

— Abia m'au lăsat să mă esplic.

Mortimer aruncă o privire pătrunzătoare asupra lui Balcam, ca și cînd ar fi vrut să-i citească în adîncul inimii.

— Ascultă-mă, îi zise cu vocea limpede și sigură; din partea acestor oameni nu mai avem să nădăjduim nimic și n'avam să contăm de cit numai asupra noastră... Ei bine, crezi D-ta că ar fi pu înțînă să mai scăpăm?... Cu alte cuvinte, ce sacrificii, ce resurse s'ar cere ca să ieș

BURSA DE BUCURESTI

Table with market data including Renta r.p., Renta am., and various financial indicators.

Pina sa primiți prin postă corespondența mea amănunțită asupra acestor evenimente, vă comunic pe această cale următoarele vești, cari de sigur vor fi în contradicție cu veștile oficiale pe cari le primiți D-voastră acolo, precum le primim și noi aici:

Departa de a fi aproape de sfârșit, răscoala din Macedonia tocmai acum e în toiul ei. Ea a izbucnit numai la granița bulgară și a fost incontestabil provocată de cete de voluntari bulgari.

In schimb, turcii se poartă și ei cu sălbăticia lor proverbială; jefuiesc și aprind satele; zeci de sate stau în flăcări în momentul când șeful macedonean cu care am vorbit, fugea din lagărul turcesc.

In luptele pe cari le-au avut cu insurgenții ajutați de țărani, turcii au pierdut sute de soldați, și de aceea îndirjirea lor e nespus de mare. Intorcându-mă la Sofia, vă voi trimite chiar azi, prin postă, alte amănunte senzaționale.

Scrisoarea despre care vorbește corespondentul nostru, o vom publica în numărul de Luni al Adevărului.

Telegrama de mai sus, după cum se vede, ne-a fost trimisă din Niș (Sibria) oficiul telegrafic din Sofia refuzând, probabil, transmiterea ei.

Nenorocirea de la Chiajna Ieri la amiază un băiat din comuna Rudeni, lângă Chiajna, anume Marin Radu, în etate de vr'o 16 ani, lucrând la câmp a găsit un obuz pe care aruncându-l la o parte, acesta a explodat.

Bietul băiat a fost foarte grav rănit, de oare-ce bucăleț obuzului i-au pricunit cinci răni, dintre care una la pulpa dreaptă, a doua la partea internă a coapsei, etc.

El a fost transportat imediat la un spital din Capitală și starea sănătății sale inspiră serioase îngrijiri.

Obuzul provenia de la fortificații Incidentul de la gara de Nord Un nincident semnificativ s'a petrecut ieri la orele 12 la gara de Nord între D-nii Al. Lahovari și Fonton, ministrul Rusiei, incident care caracterizează în de-a-juns situația îngrijitoare de azi.

Cu acceleratul de la orele 12 trebuia să sosiască din Sinaia D. Al. Lahovari. Ministrul Rusiei, D. Fonton, se duse la gară cu o jumătate de oră înainte și aștepta cu nerăbdare sosirea trenului.

In sfârșit trenul sosește cu o întârziere de vr'o cinci minute și D. Fonton se grăbește să stringă mina D-lui Lahovari. Acesta însă, a răspuns cu o polițea foarte rece.

D. Fonton a căutat să se plimbe puțin pe peronul gării cu ministrul de externe și i-a vorbit cu multă animație probabil despre evenimentele zilei. Dar D. Lahovari s'a oprit pe loc întinzându-și mina în mai multe rânduri D-lui Fonton în semn de adio. D-sa părea foarte plictisit și enervat de stăruința D-lui Fonton de a-i vorbi cu orice preț.

In sfârșit D. Lahovari, părăsește peronul îndreptându-se spre usa de eșire; D. Fonton se ține după el vorbindu-i mereu.

Afară D. Fonton oferă apoi D-lui Lahovari trăsura sa, dar acesta refuză și luind o trăsura de piață se sul singur într'insa pornind în oraș. Această scurtă și puțin politicoasă întrevvedere a fost observată și comentată mult de persoane cu influență politică cari se aflau atunci pe peronul gării.

Anunțăm cu regret moartea D-lui arhitect Filip Xenopol, unul din cei mai distinși arhitecți din țară.

D. F. Xenopol, care a suferit acum cîteva timp o operație grea, plecase de cîte-

va zile la băile de la Govora, pentru a-și căuta sănătatea. Eri dimineață, însă, el a încetat din viață.

Transmitem cordobile noastre familiilor intristate.

Chemarea rezervelor Din sorginte oficială aflăm, că marele stat major al armatei, ahotărât ca pentru marile manevre ale conurilor I și II de armată, precum și pentru manevrele pe divizii ale corpurilor III și IV de armată să cheme sub drapel pe rezervații a patru contingente.

D. P. P. Carp a plecat seară la Brăila, de unde va merge la Constanța.

Corespondentul nostru din Cimpina ne scrie, că toți rezervații din localitate au primit ordine de chemare, în vederea unei eventuale mobilizări, tocmai ca cel publicat de noi.

Corespondentul nostru întrebînd pe un ofițer superior asupra acestor ordine de chemare, a confirmat căa noastră, că ele ar fi în raport cu evenimentele din Balcani.

Amănuntele a se vede în corespondența din Cimpina pe care o publicăm mai sus.

Cite-va ziare, după arși s'a luat și Lumea Nouă, anunță că J. Stoilof, primul-ministru al Bulgariei a fost erit în București și-apoi a pleca la Sinaia pentru a solicita o audiență la rege.

Știrea este absolut fantastică. Ni se denunță că D. Gădescu, țitior de registre la Imprimeria statului lipsește de aproape trei luni de la postu său, fără să fie înlocuit, ba din contra, își tastează leaful în mod regulat la finele fie-cărei luni.

Acest Domn, fiind favorizat de directorul imprimeriei, face parte de de trei luni din comisia de recensământ, leasind o ziurnă de 10 lei pe zi. Și de atunci registrele imprimeriei se află într'un hal de plîns.

Consiliul de miniștri a hotărît expulzarea D-lui Dan Zsind din Brăila pentru pretinse agitații socialiste.

Un studentecat în Dunăre. Din Giurgiu ni s' telegrafiază, că studentul în medicină, D. Leonida S. Melicuan, scaldîndu-se ieri după amiază în Dunăre, de odată a fost răpit de vari și s'a înecat.

Exportul de vit pentru Rusia a început să ia un nou avînt. Pe la Ungheana trecut ieri zece vagoane cu boi din nordul Moldovei, cu destinațiune pentru Rusia.

„Adevărul ilustrat“ de mîine Duminică are următorul cuprins: Cronica săptămînală de Const. C. Bacalbașa.

Vedenie, poezie de Gheorghe din Moldova. Ce să faci? de C. Mille. Doi porumbe, poezie de Artur Stavri. Alphons Dadet, biografie.

Scene scolare de James Coftly. Hors-concours, dare de seamă plăgiată din „Revista Nouă“ de Rad. Copilărie, poezie de Quintus. De toate. Epigramă de Nicol. N. Negriuan. Mofuri.

Fizica amantă: Duelul imposibil. Corespondența. Urmarea foței Cine-i ucigașul? Ilustrații: Alphonse Dadet, portret. Pe malul ăretului, de Lilly, și versuri de V. Alexandri.

De-a baboarbă: gravuri umoristice. Eșit din pșcărie, scenă de actualitate. Exenplarul 15 bani

Pentru unii din cititori Aceia, cari din principiu nu sunt cititori de romane sau cărora nu le place să citească romanul în foileton de gazetă, mînc să încerce a-și arunca privirile asupra introducerii în foia noastră, Băutoarea de sînge, căci sunt expuși a-și călca ei însăși principii în picioare, și a călca la apariția ziarului să-și satisfacă curiozitatea mai întîiu la foia apoi la informații și cele l'alte rubrici.

Nu vă încercați deci a începe măcar citirea acestui roman, Băutoarea de sînge! căci vă veți incurca cu urmărirea lui și din oameni grași, veți deveni pasionați după povestiri frumoase, după scene de zeneție, etc.

Să nu citiți dar Băutoarea de sînge!

ULTIME TELEGRAMS LONDRA, 14 Iulie. — Pina acum s'au ales: 402 unioniști, 161 liberali, 11 parneliști, 64 anti-parneliști și 2 lucrători.

Unioniștii cîștigă 106 locuri și liberalii 20. ISCHL, 14 Iulie. — Contele Goluchowski a făcut azi vizită printului de Hohenlohe, cancelarului Germaniei. l. Hunee. După amiază a plecat la Viena.

ROMA, 14 Iulie. — Osservatore Romano publică o scrisoare a Papii către părintele Picard, generalul misiunilor asomptioniste franceze anunțîndu-i intențiunea sa de a mări mănăstirile asomptioniste din Stambul și din Kadikenl spre a spori numărul tinerilor latini și pentru a admite acolo și tineri greci pentru a-i instrii în limba și istoria grecească și în practica ritului grecesc.

PARIS, 14 Iulie. — Consiliul de Stat a declarat ca alus 18 intruniri înute de clesiasstical pentru a protesta în contra legel de impozit asupra bunurilor bisericesti.

MADRID, 14 Iulie. — Mareșalul Campos a părăsit Manzanillo pentru a merge la Santiago de Cuba apoi la Havana.

CHRISTIANIA, 14 Iulie. — Stortingul a votat propunerea comitetului militar de a aloca un credit extra-ordinar de 12,000,000 marinel. Din această țifără 8,000,000 sînt destinate construierei a două cuirasate.

PETERSBURG, 14 Iulie. — Ministerul instrucțiunii publice are de gînd să introducă în curînd, ca încercare, învîțămîntul e'ementar obligatoriu în ținuturile Charkov, Poltava, Kiask și Woronet.

Emiril din Bukara, care se află la băi în Caucașia septentrională, a cerut guvernului rusesc, din cauza relei stări a sănătății sale, — autorizațiunea de a se stabili în mod definitiv în vr'o localitate din Caucaș. Bokhara va fi, în acest caz, guvernată de miniștrii.

Tirgul cerealelor Viena 14 Iulie 1895 Semnalăm cursurile de azi: Grîu de primăvară 1896 fl. 7.28 Grîu de Toamnă 1895 fl. 6.88 Secara de primă-v. 1896 „ 6.88

de toamnă 1895 „ 5.96 Por. de Mai-Iunie 1896 „ 5.10 Porumb Iulie-August 1895 „ 10.05 Colza Aug.-Sept.

Brăila 13 Iulie 1895. Colța cant. 2095 greut. 51 1/2 — 52 1/2 pretul 12.- Navetă cant. 17500 greut. 51 pretul 11.75 — 11.80. — Porumb cant. 2200 greut. 58 1/2. pretul 7.80. — Grîu nou cant. 2380 greut. 59 1/2. — 60 1/2. pretul 8.65 — 9.15. — Grîu v. cant. 11.850 greut. 57 1/2. pretul 8.15 — Porumb cant. 20000 greut. 59 — 59 1/2. pretul 7.60 — 7.90. — Grîu nou cant. 1500 greut. 60 1/2. pretul 9.15.

Semaphore de Brăila POȘTA REDACȚIEI Preotul D. Ionescu, de la Biserica sf. Gheorghe, Loco. — Cete ce ne-ați trimis asupra „Afaceri misterioase“ de care ne-am ocupat, se vor publica în N-rul de Luni, căci astăzi n'avem loc.

PETRECIERI Grădina Dacia. — Asociațiunea artistică de sub conducerea D-lui și D-nei Vlădescu va da Duminică 16 Iulie prima reprezentație cu piesele Gavo, Mînar și Compania și O partidă de concină.

Grădina Băicoianu. — Duminică 16 Iulie 1895, mare serb. re cîmpenească organizată de societatea „Instrucțiunea“ pentru subvenționarea elevilor săraci. Bă. ae de flori, serpentine, conf. ti, întrecere de bicicliști, ruleta a l. Monte Carlo, tombola și diferite alte petreceri, fotografarea tuturor asistentelor.

Intrarea pentru o persoană 1 leu, pentru o familie 2 lei. SPECTACOLE Grădina Hugo. — In fie-care seară spectacol variat. Debutul quartetului rusesc.

Sala Alcazar. — Reprezentațiunil variate ale trupel internaționale. Grădina Pațac. — In toate se'ile reprezentații variate cu program nou.

Dr. Desideriu Stapler Asistent la polielinica universală VIENA VIII, Kochgasse No. 13. Ord. 1 1/2 — 2 1/2 se recomandă bolnavilor din Romania și pentru consultațiuni cu D-nii Profesori specialiști. 1047-8

„DORNA“ Sursa de Apa Minerala Alcalina Bicarbonata ROMANIA Debit în 24 ore: 32,000 litre Juriul Expozițiunii cooperantilor din țară în 1894 a bine-volit a-i conferi medalia de aur



Această apă analizată în 1789, 1835, 1856, 1878, 1889, 1890, 1892 și 1894 de către chimiștii Haquet, Abrahami, Stenner, Pribram, Bernath, Istrati, A. Babes și în laboratorul de chimie al Academiei de medicină din Paris, pentru care a primit autorizațiunea vînzării în Franța.

Indicațiunile terapeutice aleapei de DORNA Experiențele făcute de către clinicienii și medicii practici au dovedit că apa de Dorna este un agent terapeutic, precios și plăcut în casurile de Chlorosă, de slăbiciune, de anemie, de debilitate, de pierderi de seroflora, de boala de piele, la boalele nervoase, la afecțiunile ale stomacului, ale ficatului și ale aparatului biliar, ale rinichilor și bîsicelului. Apa de Dorna combate cu succes intoxicațiunea palustră, și se întrebuintează avantajos contra bronhitei cronice.

Administratiunea Apei de Dorna București 1126-46 N.o 61 — Strada Lipsca No. 61

Dr. STERIE N. CIURCU IX Pelikangasse No. 10. — Viena Consultațiuni cu celebritățile medicale și cu specialiștii de la Facultatea de Medicină din Viena. Consultațiuni și prin corespondență. 989-92

BOALELE SIFILITICE NEPUTINTA BARBATEASCA Vindecă după cele mai noul metode radicale fără durere și impiedicare, dupe o experiență de 23 de ani. Specialist în boale lumești

Dr. THOR Strada Emigratu No. 1, intrare numa prin strada sf. Voivoizi, (Tramway). Consultațiuni de la 10—1 dim. și de la 6—8 seara. Loc separat de așteptare pentru fie-care 520-9

APA minerala de BORSZEK (BORVIS) Pentru excelențele sale proprietăți a primit la expoziția universală din Viena diploma de distincțiune și la expoziția din Paris medalia de argint.

Multe autorități medicale au recunoscut că această apă minerală posedă o excelentă putere de vindecare în diverse cazuri. Prin gustul său cel plăcut și bogatul conțiuut mineral, această apă amestecată cu vin, e recunoscută ca o băutură plăcută și răcoritoare, superioară altor ape minerale.

Exportatori generali Lazar & Verzar, Brașov Depoul general pentru Capitală la d-nu Vasile Crețoiu, Str. Covalc No. 17. În Pitesti la D-nu Eftimie Ionescu. În Flocști la D-nii Frați Stănescu. In Giurgiu la D-nii Dupontes & Panajotidis. In Craiova la D-nii Saita & Iani-schewsky și în Brăila la D-nu C. Molondac 1029-4

Dr. B. Mărculescu reintors din străinătate S'A STABILIT 92, — Calea Moșilor, — 92 (lîngă Hotel de Londra) Consultațiuni de la 1 pină la 3 1065-14

De vînzare una mașină stabilă cu cazan și accesorii de 32 cai putere normal, se vinde din cauza că proprietarul dorește a cumpăra o altă mașină cu putere mai mare.

DE VÎNZARE Moșia Frunzeloa din plasa Ialomîța, în întîndere 2875 pogoane toate arabile, 10 mi nute departe de Gara Ghimpați. Cu construcțiuni pe dinău, Casă pentru proprietar spațioasă, grajd de 6 cai, șopron de 3 trăsuril, coșar de 40 vile, și cu o grădina spațioasă de pomi roditori.

Sub-semnatul mă recomand ca primul castrator de rămătoare oferind serviciile mele sub cea mai perfectă garanție; primesc comande sub adresa Vasile A. Stănescu, gară Focșani Comuna Corgarceana. 1085-1

Șaraul fiind sărac se hrănesc cu poame crude, și de aici gastro enterita D'ale popilor Socialiștii sînt distrugătorii familiei, strigă burghezii cînd voesc să ne murdărească cu balele lor.

Astăzi „Adevărul“ începe publicarea în foiața noului său roman Băutoarea de sînge.

Nenorociri BOCHUM, 14 Iulie. — Pina astăzi seară la 8 ore s'au scos 34 de morți; un miner lipsește; unul din răniți a murit; starea altor doi este critică.

Abonamente de vilegiatură In țară: O lună 3 lei; 15 zile l. i 1.50 In străinătate: O lună 5 lei; 15 zile lei 2.50.

EDIȚIA III ULTIME INFORMAȚIUNI

Revoluția din Macedonia (Prin fir telegrafic) De la corespondentul nostru special Centrar știrilor Agenției romine și altor știri oficiale cari ne spun că răscoala din Macedonia ar fi pe sfârșite, insurgenții fiind bătuți și gonii pe teritoriul bulgar, — iată ce ne comunică, prin fir telegrafic, corespondentul nostru din Bulgaria.

„Nu se poate!... Am citit rău!... Inebunesc! își zise aruncînd priviri rătăcite în jurul său.

„Nu cum-va urmăream un vis? «Credeam că nu și mi s'a părut chiar, un moment, că lui Dumnezeu i se făcuse milă și de căința mea și de hotărîrea d'a mă reîntoarce la fapte bune.

„De o săptămîna, urmărirea al căror obiect fusesem adu reîncput din nou cu strănicie. Niște agenți veniți din Franța, împreună cu cei din New-York s'au pus pe urmele mele... cercul urmărilor se stringe din zi în zi și simt că de astăzi dată sînt perdut cu desăvîrșire.

„De o săptămîna, urmărirea al căror obiect fusesem adu reîncput din nou cu strănicie. Niște agenți veniți din Franța, împreună cu cei din New-York s'au pus pe urmele mele... cercul urmărilor se stringe din zi în zi și simt că de astăzi dată sînt perdut cu desăvîrșire.

„Nu cum-va urmăream un vis? «Credeam că nu și mi s'a părut chiar, un moment, că lui Dumnezeu i se făcuse milă și de căința mea și de hotărîrea d'a mă reîntoarce la fapte bune.

„Nu cum-va urmăream un vis? «Credeam că nu și mi s'a părut chiar, un moment, că lui Dumnezeu i se făcuse milă și de căința mea și de hotărîrea d'a mă reîntoarce la fapte bune.

JULES MARY

Cine 'i Ucigașul ?

Partea a treia

Amorurile lui Collivet

VII

«Să presupunem un moment că ar fi Collivet... In acest caz, iată cum totul se explică! D. Gérard voia să scape pe Haudecoeur din Caledonia. Collivet însă are să se teamă de reînnoirea nevinovăției, care desigur avea să facă totul pentru descoperirea adevărului vinovat; deci e lucru firesc că dînsul caută să suprime cu desăvîrsire pe condamnat, ca ast-fel afacerea să fie îngropată pentru tot-d'ana...»

— Da, d-le șef. — Aveți deja ceva informații? — Cite-va,—de la d. de Beaupreault. — Cari, de pildă? — D. de Beaupreault îi cunoștea vechea adresă, în bulevardul de Courcelles. — E un indicu' deja. — Dar Collivet nu mai stă acolo și d. de Beaupreault nu știe ce s'a făcut. Cît-va timp îi adresa scrisorile tot acolo și Collivet trecea de le lua. Dar acu nu se mai arată de loc p'acolo. E șiret. Trebuie să hănuiască ceva. — D. de Beaupreault crede că s'a stabilit unde-va la țară, cu paralele pe care le are. — Dar dacă n'a părăsit Parisul? — Se poate. Eî însă sint mai de grabă de părerea d-lui de Beaupreault. Șeful rămase gînditor. Jean Demarr erasi el dezolat. Cei doi agenți observară, și schimbă d privire. Loiseau zise cu modestie: — Mai e însă un mic detaliu. — Vorbeste... detaliile cele mai neînsemnătoare în aparență, au adesea importanța lor, știu... — Pe cînd ne povestea ce știa despre fostul ampoirot al tatălui său, d. de Beaupreault își aduse aminte deodată că, în urma omorului, găsise prin dosarele tatălui său o fotografie de femeie, pe care erau scrise vorbele astea: «Marie, ah! Marie!» — Și fotografia asta? — Iat-o. D. de Beaupreault a binevoit să ne-o cedeze. Șeful și d. Jean Demarr o luară pe rînd și se uitară la dînsa. Era fotografia Marinettei. Dar nici unul din ei nu o cunoștea. Și acest nume singur, afit de rîspîdit: Marie, nu putea să le dea nici o indicație. Inapoiară fotografia agenților. Loiseau urmă:

— Nu ne-am fi oprit nici noi la acest amănunt și am fi făcut ca și d-voastră, adică am fi înepoia fotografia, dacă cite-va cuvinte ale (-lui Beaupreault nu ne-ar fi atras cu deosebire luarea aminte. — D. de Beaupreault ne-a spus că găsise această fotografie în niște dosare cari fuseră în păstrarea lui Collivet. E deci foarte probabil să fotografia 'i aparțină lui. ba această probabilitate devine chiar siguranță din momentul ce d. de Beaupreault ne asigură că a recunoscut scrierea lui Collivetpe fotografie. — Fică-sa, patele!... Căci pare a fi fotografia unei feați foarte tinere... — Fică-sa? Im... Dar exclamația asta: «Marie, ah! Marie!»—nu vi se pare că e mai de grabă a unui amoretz?... — Și chiar aa de-ar fi, ce-ar proba oare asta? — De, nu se știe... Cum spunea adinaiori și patronul, nici un detaliu nu trebuie neglijat. Șidin moment ce e și o femeie la mijloculcrul devine și mai interesant... De altfel, veți judeca... — Știți cine e femeia asta? — Nu tocmai. Ascultați însă. Cei doi agenți schimbăseră iar o privire, făcînd cu chiul. Dar, de astă dată șeful îi observă. Zîmbi. Era evident că cei doi agenți — îi cunoștea—știau mî mult decît spuneau. Nu destăinuiau într-o dată tot. Voiau să se facă cît mai interesanți, pentru a se ridica în stima considerația șefului lor. — Cînd d. de Beaupreault ne arătă portretul acesta, năstiam nici noi ce putea să însemneze. Nu urmărim conversația așa multă vreme — De odată cineva bătu la ușă. — D. Gérard cunosc după bătaie că era d-na Demarr. Dehise. — Pe cînd fu el explică, în cite-va cuvinte, ce se întîmblase, d-na Demarr zări

fotografia pe care d. de Beaupreault o lăsase pe birou. — Eă cu Chaumont tocmai în moment ne uitam la dînsa. — Da, zise Chaumont,—și de odată o văzurăm schimbînd fețe... S'ar fi zis că fotografia aceea îi reamintea suvenire lugubre, atîta durere îi se citea în fața. — Și cum cei doi agenți tăceau: — Pe urmă? întrebă șeful. — D-na Demarr se apropiă de birou, ca atrasă de o putere nelînvîșă, luă fotografia, se uită lung la ea, apoi o aruncă zicînd: — Ea! — Nevastă-mea o cunoștea? — Așa se pare, domnule... D. Gérard o întrebă: «Mamă, știți cine e femeia asta?» Ea stete multă vreme la îndoială. D. de Beaupreault insistă. Atunci ea zise: «Ce făceați cu fotografia asta? de ce vă uitați la dînsa?» D. Gérard îi explică. — După ce s'fîrși: — Așa dar, zise ea, v'ar putea fi spre un folos să știți cine e această femeie și ce rol a jucat în viața mea, un rol inconștient, negreșit, și pentru care n'o condamn... — Da, mamă, veți înțelege mai tîrziu folosul acesta, zise d. de Beaupreault. — Aș fi vrut să nu mai revin asupra acestor lucruri, asupra trecutului... — Mamă... insistă d. Gérard. — Atunci d-na Demarr se hotărî însfîrșit să vorbiască: — Știți, Gérard, deși erai încă un copil pe atunci, că bărbatul meu mă neglija mult în vremea din urmă... ajunsesem să nu-l mai văd de cit foarte rar... Cunoșteam dizordinea afacerilor lui și ghiceam catastrofa ce trebuia să urmeze. — Cine te lînea în corent, mamă? — Collivet. — Il întrebai? — Nu, la început. Pe urmă, poate, nu

mai știu... Dar el nu-mi spunea numai despre ce privia afacerile lui financiare. Imi vorbea despre toate, așa în cit de la o vreme mă cam mira zeu! acestă care semăna a ură împotriva bărbatului meu... Dar tot imi ziceam că poate era numai mila pentru o femeie nenorocită cum eram... — Se poate, se poate... — Insfîrșit să vin la fotografia asta, fiindcă se pare că vă interesează așa de mult! — În ziua omorului, de dimineață, Collivet voi să'mi explice lipsirile dese și chiar disparițiile bărbatului meu. Scoase din portofoliul și-mi arătă o fotografie întocmai ca cea care o aveți aci. — Și a spus cine era? — Mi-a spus că femeia asta... era amanta d-lui de Beaupreault. — Dar numele ei... căci acest nume Marie, nu ne spune nimic... — Mi-a spus numni numele cu care era cunoscut în lumea ei galantă... — Și acest nume, doamnă?... Nu l-ați uitat. — Sărmana femeie zîmbi trist. — Să-l uit! zise. Ast-fel de lucruri nu se uită așa ușor. — Fără a mai sta la îndoială: — Această femeie e cunoscută sub numele de Marinette. — D. de Beaupreault păru a căuta să-și aducă aminte: eă și Chaumont ne dam de asemenea toate silințele ca să ne reamintim un nume ca acesta... — Dar geaba... Marinette, numele acesta ne era tot așa de necunoscut ca și d-lui Gérard... — D-na Demarr nu mai avea să ne spună nimic; n'aveam să o mai întrebăm nimic; plecă, lăsîndu-ne foarte încurcați. Loiseau se opri. (Urmarea în Adevărul ilustrat de mîine).

CASA DE SCHIMB NACHMIAS & FINKELS. No. 8, în noul palat Dacia-România Str. Lipscani în fața palatului Băncii Naționale. Cumpara și vinde efecte publice și face ori-ce schimb de monezi. Cursul pe ziua de 15 Iulie 1895.

Capsule cu Copaiwat de Soda-Salol si Santal Specific Antibleonoragie Stoenescu. Asociatiunea substantelor ce compun aceste Capsule este tot ce atualmente stiinta are mai bun și încercat în tratamentul blenoragiilor. Nici unul din anti blenoragice existente pînă acum nu împlineste cele două condițiuni deasimilare repede și a nu irita traectul intestinal. Modul cu totul nou și special după care sunt preparate. Aceste capsule fac ca vindecarea să fie repede, completă și fără de derangia stomacului; ast-fel că convine tuturor persoanelor chiar elor mai debile. Acest noū medicament vindecă în scurt timp complet și radical. sursori (sculament) noi și vechi atit la bărbat și la femei precum Blenoreapola Albă etc. Prețul unii flacon 2 lei și 50 bani. Depozit General: Farmacia „la Coroana de oțel“ Mihail Stoicescu strada Mihai-Vodă No. 55. București.

Extract de Oțet DE LA FABRICA DE PRODUCTE CHIMICE Dr. C. COSINER. Acest extract dă amestecat cu multă apă un Oțet higienic, gustos și eftin. Adms pentru consumația în țară de către Cons. Sanitar Superior. Recomandabil d-lor băcâni, birtași, administratori de moși, fabricanți de oțet, de murături, etc. Pentru ori-ce informațiuni a se adresa la biroul: Strada Smărdan No. 10, București.

CASA DE SCHIMB „MERCURUL ROMÂN“ MICHAEL EL. NAHMIAȘ Strada Smărdan 15. Cumpără și vinde tot felul de efecte publice, bonuri acțiuni, losuri permise romine și străine scotează cupoane și face ori-ce schimb de mo-imprumuturi de bani pe depozite de efecte și losuri. Comandele din provincie se efectuează imediat, trimîndu-mi-se contra valoarea în timbre, mărci, scrisori de valoare sau prin mandate postale. Cursul pe ziua de 15 Iulie 1895.

SE GARANTEAZA SIGURA STIPIRE a PLOȘNIȚELOR Păduchilor de Lemn GÎNDACILOR MOLILOR PURICILOR MUSTELOR FURNICIOR ȘI AL INSECTELOR DE PLANTE PRIN PRAFUL B. REISS. Fabrica de produse Chimice, Budapesta VII, Königsgasse 41. Representant pentru România, B. COURANT, București STRADA ACADEMIEI 4. meū de insecte în cutii a lei 2,50, 1,60, și 1. Asemenea 'mi permit a atrage atențiunea onor. public asupra specialității lor mele adică: Specialitate praf pentru stîrpirea gîndacilor fără veri-ce otrăvă, în cutii ei 2,50 și 1,60. Acest praf are un efect imediat, așa în cit, un ceas după întrebuițarea lui, se păsesc în locurile pe unde a fost presărat, toate insectele stîrpite, care în urmă o pot maura. Molii, praf pentru stîrpirea și frerea acestora, numai în cutii a lei 2,50, 1,50 și 1. Cumpărătorilor en gros se acordă un rabat însemnat. Modul de întrebuițare este scris pe fie-care cutie, în limba romină și germană.

GUDRONUL GUYOT. Lichie concentrată, a fost experimentată cu o labanda extraordinară în șapte spitale mari din Paris, în contra guturalelor, bronșitelor, astmului, catarrurilor de bronsă, bătăilor bătăilor adevălate, afecțiunilor plelei și în contra cancerului. Prin compoziția sa, Gudronul Guyot are proprietățile Apoi de Vichy și o mai toată de cită apă. Pentru acestă este de o eficacitate însemnată în contra bătăilor de stomac. În timpul căderilor mari și când bătăile v'opresc, Gudronul Guyot este o băutură preservativă și igienică care riscește și curăță sângele. — E de dorit a această preparare care se adapte în caridă universalmente. — Profesor BAZIN, Medic la Spitalul St-Louis, Acordăral Gudron Guyot este preparat Rue Jacob, 10, în Paris.

J. Schranko Atelier pentru Constructiuni de Fier Șoseaua Doamna. Lungă fabrica de Sticlărie București. Cazane cu aburi, cazane pentru fabrici de petrol, săpun, clei, etc. Reze voare, coșuri și ori-ce ferărie pentru binal, butoze pentru transport de Petrol din tablă de fer. Primesc reparațiuni de cazane de abur, Locomobile pentru soatere și punere de cutii de foc, țevi, etc. Primesc comande din provincie prin scrisori cu prețuri cel: mai efine. Devisări și deslușiri gratis penru ori-ce lucrări în această branșă. 1171-4

MAGAZIN DE INCREDERE LA „PYGMALION“ No. 16, STRADA LIPSCANI, No. 16 !! MARE OCAZIUNE!! La magazinul fost CHR. PARDOS 16 - STRADA LIPSCANI - 16 Sub-semnatul aduc la cunoștiința onor. P. T. Public și vechel mele clien le, că reînnoindu-mă din streinătate am adus un bogat asortiment de Mărfuri de Manufactură!!! !! Haute Nouveautés !!! pe cari cari le-am pus în vinzare cu prețuri foarte ieftine de oare-ce și eă un reușit de a le cumpara asemenea ieftin. Decî rog pe onor. P. T. Public înainte de a vizita alt magazin să bine oaiască de a vizita magazinul meu spre a se convinge de adevăr, fiind tot o dată și deviza magazinului meu de a vinde mult cu prețuri ieftine. Mărfurile se compun din următoarele: Fulcari, Pongé, Gros-cote, Polonez, faile, Tafta, surah, Atlasuri de plăpămî, Moir Jaspe, Lainage Couvre, Lainage Bourret, Lainage Barage, Lainage Chilperick, Lainage Sanguer, Lainage Monchetaire, Olande, Șifonae, Prosoape, Mese, Servete, Cretione, Șafin portiere, Batiste, Ciorapi fil d'Esose, Pelerine, Gorsete, Broderii, Umbrelute En tout Cas, Umbrela grațioasă și fantăsie negre și colorii, și diferite alte multe articole nespecificate aci. J. M. COHEN Proprietarul marelui magazin La „Pygmalion“.